

защитникам "Спартак" пока не снятся"



1 августа 2010 года. Москва. «Спартак» - ЦСКА - 1:2. Едва вернувшись в армейский клуб из бразильской аренды, ВАГНЕР ЛАВ отметился победным голом в концовке московского дерби (против Мартина ШТРАНЦЛЯ). Фото - Алексей ИВАНОВ, «СЭ»;

Бывший защитник ЦСКА и "Спартак" Евгений Бушманов - о возвращении в армейский клуб нападающего Вагнера Лав и его возможной роли в команде Леонида Слуцкого.

- Рады возвращению Вагнера Лав?

- В Россию возвращается сильный игрок и нападающий, который является одним из лучших легионеров в истории отечественного футбола. Другого мнения и быть не может. Вагнер Лав – реальное усиление армейской команды. К тому же нельзя забывать, что бразилец много лет выступал в России, знает все команды и их возможности, и ему не потребуется время для акклиматизации в нашем чемпионате.

- Как вы думаете, надолго ли хватит терпения бразильцу, чтобы вновь не начать тосковать по родине? Раньше практически ни одно межсезонье, даже ни один месяц не проходили без новостей о том, что Вагнеру скучно в России.

- Сложно сказать, о чем думает Вагнер. Но бразилец стал взрослее и, наверное, капризы, присущие ему в молодости, должны уйти на второй план. Со временем человек становится мудрее не только в футбольном плане, но и в жизненном. Будем надеяться, что нападающий станет выступать за ЦСКА без раздумий о скором отъезде на родину.

- Можно ли сказать, что он является олицетворением гинеровского ЦСКА?

- Скорее всего, да. Вагнер – наиболее сильный и яркий игрок, когда-либо выступавший за ЦСКА при Гинере. При нем были завоеваны два чемпионских звания, пять Кубков России, три Суперкубка России и Кубок УЕФА. А ведь еще четырежды армейцы становились призерами чемпионата.

- Бразилец показывает высокий уровень результативности, как в России, так и в Бразилии, поражая ворота соперников практически в каждом втором матче. Сможет ли лучший футболист России 2008 года по версии "СЭ" и в весенней части чемпионата продолжить штамповать голы, как на конвейере?

- Он уже зрелый мастер и давно доказал свою состоятельность. Его результативность в России и Бразилии только подтверждает это. Так что не думаю, что что-то сможет измениться в будущем, и мы будем наблюдать за тем, как бразилец заставляет голкиперов вытаскивать мячи из сеток своих ворот.

- Вагнер в команде – золотые медали на шее армейцев?

- Вряд ли это гарантирует ЦСКА победу в чемпионате. Все-таки соперники у лидера премьер-лиги достаточно серьезные – и "Анжи" с "Зенитом" не согласятся с таким исходом в борьбе за золото.

- В этом чемпионате в ЦСКА здорово проявил себя Муса, забив 8 мячей и отдав 7 голевых передач, чего от него мало кто ожидал. Скоро в строй после долгого отсутствия вернется Думбья, вполне возможно подпишет контракт Суарес, и вот теперь новость о возвращении Вагнера. Атака армейцев будет выглядеть на загляденье всем соперникам. Согласны?

- Абсолютно верно. Даже если не удастся подписать Суареса, то остальная троица будет серьезной угрозой для клубов премьер-лиги. Муса является одним из лучших игроков чемпионата по системе "гол+пас" (нигериец второй после капитана "Анжи" Самюэля Это'О – 8+7 против 7+9. - **Прим. "СЭ"**). Мы отлично помним, какой страх наводили Вагнер с Думбья, ставшим лучшим бомбардиром чемпионата, в прошлом сезоне на соперников (на двоих форварды забили 37 мячей. –

Прим. "СЭ"

). Это была одна из сильнейших атакующих связок в российском первенстве. Думаю, весной нас ждет продолжение того праздника, который армейцы дарили своим болельщикам.

- В таком случае Леониду Слуцкому будет крайне непросто выбирать игроков для линии нападения. Как вы думаете, кто в таком случае окажется лишним?

- Наставник армейцев неоднократно говорил о том, что лучше пусть будут игроки, из которых можно сделать выбор, чем та ситуация, при которой у тебя такой выбор отсутствует. Уверен, у Слуцкого при формировании состава прибавится головной боли, но она будет крайне приятной. А кого он предпочтет в той или иной ситуации, пусть решает сам тренер. Понятно, что при таком нападении игра ЦСКА претерпит какие-то изменения, но будем надеяться, что она станет еще более интересной.

- Одним из любимых для Вагнера "клиентов" является "Спартак", в ворота которого бразилец забил 9 мячей в различных турнирах. Только "Москве" он смог забить больше. Наверное, защитникам красно-белых уже в ближайшее время начнут сниться кошмары?

- Наверное, не все спартаковцы успели узнать о возвращении Вагнера. Так что кошмары им пока сниться не будут (*смеется*).

- Какой вы в целом видите концовку чемпионата?

- Вряд ли кто-то сможет вклиниться в тройку лидеров. Так что разыгрывать звание чемпиона страны и путевки в Лигу чемпионов будут ЦСКА, "Анжи" и "Зенит". Все три команды примерно равны и одинаково достойны золотых медалей. Уверен, нас ожидает упорная и зрелищная борьба в весенней части чемпионата.

- Для ЦСКА будет преимуществом, что команда не выступает в еврокубках? Или можно говорить об обратном, ведь соперники возобновят сезон намного раньше москвичей в плей-офф Лиги Европы?

- С одной стороны, армейцам не нужно отвлекаться на борьбу еще в одном турнире, что позволит им сохранить свежесть в чемпионате. Но с другой – "Анжи" с "Зенитом" раньше смогут набрать оптимальные кондиции и подойдут к стартовым турам чемпионата в лучшей физической форме.